

ЯКУТСК

Международная деятельность муниципалитета

Деятельность г. Якутска за отчетный период была направлена на дальнейшее расширение и укрепление сотрудничества с зарубежными городами.

В настоящий момент у города Якутска 7 зарубежных городов-побратимов из таких стран как Соединенные Штаты Америки (Фэрбенкс-Норт-Стар), Канада (Йеллоунайф), Греческая Республика (Древняя Олимпия), Япония (Мураяма), Республика Корея (Чханвон), КНР (Хэйхэ, Харбин).

Во исполнение подписанных соглашений и договоров об установлении побратимских отношений и двустороннего сотрудничества между г. Якутском и вышеупомянутыми городами за отчетный период проведены следующие мероприятия.

В рамках развития и укрепления побратимских связей и двустороннего сотрудничества между городом Якутском и городами-побратимами КНР в 2022 году были проведены следующие мероприятия:

1. 20 января 2022 г. - участие в Форуме дружественного сотрудничества между провинцией Хэйлунцзян и городами-побратимами в режиме видеоконференцсвязи.

2. Ноябрь 2022 года - учащиеся начальных классов г. Якутска приняли участие в Китайско-российской онлайн-акции по наблюдению за птицами «Вместе защищаем природу», организованное Народным Правительством провинции Цзянси Китайской Народной Республики. В рамках экологической онлайн-акции был организован конкурс рисунков на лучшее изображение стерха среди 25 обучающихся начальных классов школ города Якутска.

В рамках развития и укрепления побратимских связей и двустороннего сотрудничества между городом Якутском и городом-побратимом Фэрбенкс-Норт-Стар (Аляска, США) 25 января 2022 г. в режиме видеоконференцсвязи состоялся телемост между мэрами города Якутска Григорьевым Е.Н. и округа Фэрбенкс-Норт-Стар (штат Аляска, США) Брайсом Уорд по случаю 30-летия установления дружественных связей. В мероприятии приняли участие сотрудники администраций двух городов, активисты побратимского движения «Фэрбенкс-Якутск». Фэрбенкс - первый город, с которым Якутск подписал договор о международных побратимских отношениях.

В рамках развития сотрудничества с другими странами были проведены следующие мероприятия:

1. 29 апреля 2022 г. состоялась встреча главы городского округа «город Якутск» Е.Н. Григорьева с генеральным консулом Республики Узбекистан в г. Владивостоке;

2. 29 апреля 2022 г. состоялась встреча главы городского округа «город Якутск» Е.Н. Григорьева с генеральным консулом Республики Индия в г. Владивостоке;

3. 23 июня 2022 г. состоялась встречи главы городского округа «город Якутск» Е.Н. Григорьева с генеральным консулом Социалистической Республики Вьетнам в г. Владивостоке;

4. 25-26 июня 2022 г. в культурной программе национального праздника «Ысыах Туймаады - 2022» приняли участие представители Общества Монголо-Саха Сотрудничества из Монголии с установкой монгольской юрты и организацией выставки картин, а также музыкальный коллектив из Индии.

Развитие туризма

Организованы и проведены выставка «Якутск туристический», Фестиваль «Зима начинается с Якутии».

Разработан экскурсионный маршрут, в т.ч. аудиогид маршрута, на основе собранных легенд «Знакомьтесь, Залог!».

Сформированы паспорта проектов туристической инфраструктуры, таких как:

1. Создание и развитие туристско-рекреационного кластера на острове Малый Хатыстах. Бюджет проекта составляет 609,8 млн руб. Проектом предполагается строительство транспортно-логистического центра «Арктика», яхт-клуба, водных аттракционов, конно-спортивного клуба, многофункционального спортивного зала, создание маршрутов для пеших и велосипедных прогулок, устройство площадок для игры в пейнтбол, лазертага и других подвижных игр и развлечений;

2. Развитие и реализация туристского потенциала пригородных территорий городского округа «город Якутск» (мкр. Кангалассы и Тулагино-Кильдямского наслега). Стоимость проекта составляет 34,8 млн руб.

Целью данного проекта является создание на территории Тулагино-Кильдямского наслега и мкр. Кангалассы туристско-рекреационного кластера - объединения организаций, предоставляющих услуги в сфере туризма. Проектом предусмотрено создание набережной Тулагино, глэмпинга на сопке Кангаласского мыса, Альпийских горок, развлекательного парка «Активити», освоение территории озера «Круглое» - строительство кемпингового посёлка, освоение Кангаласского мыса. В настоящее время ведётся поиск инвестора.

3. Строительство туристической базы в с. Владимировка. Стоимость проекта составляет 16,0 млн руб. Инвестор определён - ООО «Туризм Якутия». Проектом предусмотрено строительство модульных домиков, сезонных глэмпингов, ресторана.

4. Проект по созданию туристического комплекса «Долина Куорээйи» на территории Тулагино-Кильдямского наслега. Стоимость проекта составляет 80,02 млн руб. Проектом предусмотрено оказание услуг кратковременного проживания в гостевых домах и якутских юртах, организация питания, досуга и отдыха туристов (зиплайн, верёвочный парк, ДиноПарк), аренда современного конференц-зала, а также организация туров «ягодный тур», тур «речной сплав», а также рыболовный тур на туристическую базу «Лазурный берег» Намского улуса Республики Саха (Якутия). В настоящее время ведётся поиск инвестора.

Какие задачи стоят в 2023 году?

Организация и проведение выставки «Якутск туристический» и фестиваля «Зима начинается с Якутии».

Субсидирование затрат на приобретение туристического оборудования, изготовление и установление информационных указателей, обустройство и содержание объектов инфраструктуры туристических маршрутов. 13 настоящий момент Порядок предоставления субсидий разработан и утверждён.